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TARA  IN CARE DOAR FRAIERII RESPECTA LEGEA…… 
 
 
 

O Românie: a „fraierilor”. 
 
Un om moare la coadă la fisc. Voia să-si plătească dările. 
Cetaţeni  săraci predau la poliţie portofele găsite, pline cu bani. 
Pensionari  care-şi plătesc  facturile  şi dările către stat şi abia apoi îşi cumpără mâncare 
şi medicamente. Dacă le mai rămân bani.  
Sunt oameni cu frică de Dumnezeu şi de lege. 
 
Cealaltă Românie: a şmecherilor.  
 
Rectori şi decani din universităţilor de stat, conducători ai Academiei Române şi 
instituţiilor subordonate acestora,  nu vor să-şi publice averile, deşi legea e clară:  
„Au obligaţia să-şi declare averea persoanele cu funcţii de conducere şi de control, 
funcţionarii publici care îşi desfăşoară activitatea în cadrul autoriţătilor publice centrale 
ori locale sau în cadrul instituţiilor publice ori de interes public”.  (OUG 24/2004) 
 
Mai mult, MCTI  (Ministerul Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiilor), deci Guvernul 
României, a alcătuit un INDEX cu toate instituţiile publice, ai căror conducători sunt 
obligaţi să-şi afişeze  declaraţiile de avere pe site-ul instituţiei. In acest INDEX se 
regăsesc toate universităţile de stat, Academia Română cu instituţiile subordonate.  
 
De două luni, Asociaţia profesională EDU CER face eforturi considerabile pentru a 
determina respectarea legii de către conducătorii acestor instituţii publice. 
 Iată o parte dintre reacţiile acestora. 
 
Marius Traian Bojiţă, rector UMF din Cluj-Napoca : "Mi se pare aberant să primim 
notificări de la diverse organizaţii pentru a ne face publice averile. Nu vrem să le punem 
pe site-ul universităţii". 
 
Rectorul Universităţii din Bucureşti, Ion Pânzaru:  formularele de declarare a averii sunt 
neconstituţionale şi va sesiza Avocatul Poporului. 
 
Rectorul Dumitru Oprea, de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iasi:  “Legea invocată de 
minister se adresează funcţionarilor publici. Eu nu sunt funcţionar public. Dacă mi-aş 
declara averea, aş renunţa la autonomia universitară“.  ”Dacă dă vreunul vreo declaraţie 
cu privire la avere, zboară de la Universitate!", a ameninţat rectorul Oprea. 
 
Oare, ce-or avea de ascuns? Salarii între 70- 140 milioane lei lunar (dublu salariului 
preşedintelui ţării), vile, apartamente, maşini de lux, etc. Au văzut ce consecinţe penale 



poate avea o declaraţie de avere “prea sinceră”,  iar minciuna în astfel de cazuri este “fals 
în declaraţii publice” şi se pedepseşte penal cu închisoare. Aceasta este explicaţia. 
 
Cine sunt cei care încalcă legea? Educatori de prim rang din  învăţământul românesc.   
Repere morale, modele  şi exemple de urmat pentru studenţi.  “Creatorii”  generaţiei de 
mâine. 
 
Mai rămâne de lămurit un lucru. Legea prevede,  în cazul refuzului declarării averilor, 
obligaţia Parchetelor de pe lângă Curţile de Apel să declanşeze,  DIN OFICIU, 
verificarea averilor.  Lucru care nu se întâmplă.  Persoana cea mai în măsură să explice 
această situaţie, cel puţin bizară,  este Ministrul Justiţiei, Monica Macovei. 
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